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Choose the best answer.  
1. Radiation therapy involves high doses of radiation aimed at .................... 

cancer cells. 
 1) to kill   2) killing 
 3) being killed   4) having killed  
2. Scientists recently discovered .................... . 
 1) the world’s oldest playable musical instrument 
 2) the world’s playable musical oldest instrument 
 3) the world oldest’s playable musical instrument 
 4) the oldest world’s playable musical instrument 
 
Read the news below, then answer the questions.  
 Brian Joseph Fay, a 70-year-old New Zealand lawyer, was jailed 
for four years for stealing NZ$700,000 (15.7 million baht) from an 
elderly client. The Christchurch District Court was told that the client 
had signed over power of attorney to Fay, who took the money over 
six-and-a-half years and used it for gambling, international travel 
and investments, Radio New Zealand reported. Fay had been found 
guilty by a jury last month and the judge said his actions were “a 
breach of trust at the highest level”.  
3. How did Fay steal the money from his client? 
 1) by robbing his client 
 2) by taking the money when his client was away 
 3) by withdrawing his client’s money from the bank 
 4) by borrowing the money without returning it  
4. What happened to Fay finally? 
 1) He was sent to prison for four years. 
 2) He was jailed for six-and-a-half years. 
 3) He was released because of his old age. 
 4) He was not guilty because his client had signed over power to him.  
5. What does “a breach” mean? 
 1) a blank  2) a bleach 3) a brake 4) a break  
6. What was the irony of this event? 
 1) A lawyer cannot be trusted. 
 2) A lawyer cannot trust his client. 
 3) A judge was unreliable because he put a lawyer in jail. 
 4) The client trusted his lawyer, but the lawyer took his money. 

 
 
 
 
 
 
 
  

เฉลย 
 
1. เฉลย 2) killing 
   รังสีบําบัดใชรังสีปริมาณสูงเพื่อมุงทําลายเซลลมะเร็ง 
   killing = ทําลาย 
   เพราะกริยาที่ตามหลังบุพบท (preposition) at ไดตองเปน 

present participle (Ving) เทานั้น 
  1) ผิด เพราะกริยาที่อยูในรูป to-infinitive ตามหลังบุพบทไมได  
  3) ผิด เพราะถึงแมจะใช present participle ของ be แตให

ความหมายวาเปนผูถูกกระทํา (ในที่นี้ Radiation therapy เปนผูกระทํา มิใช
ผูถูกกระทํา) 

  4) ผิด เพราะ perfect participial phrase ใชแสดงการกระทําที่
เกิดขึ้นและสิ้นสุดลงโดยสมบูรณกอนการกระทําอีกอยางหนึ่ง  

2. เฉลย 1) the world’s oldest playable musical instrument 
   เมื่อเร็วๆ นี้ นักวิทยาศาสตรไดคนพบเครื่องดนตรีที่เกาแกที่สุดใน

โลกที่ยังสามารถเลนได 
   the world’s oldest playable musical instrument = เครื่อง

ดนตรีที่เกาแกที่สุดในโลกที่ยังสามารถเลนได 
   เพราะเรียงลําดับคําไดถูกตอง ดังนี้ 
   possessive form + descriptive adjective + noun  
    (age) → (ability) → (purpose) 
 
   the world’s oldest playable musical instrument 
  2), 3) และ 4) เรียงลําดับคําผิด  
 
สรุปขาว (ขอ 3-6) 
 ไบรอัน โจเซฟ เฟย ทนายความชาวนิวซีแลนดอายุ 70 ป ไดรับโทษจําคุก 4 ป   
ฐานขโมยเงิน 700,000 ดอลลารนิวซีแลนด (15,700,000 บาท) จากลูกความสูงอายุ
รายหนึ่ง วิทยุนิวซีแลนดรายงานวาศาลแขวงไครสตเชิรชไดรับแจงวาลูกความลงชื่อ
มอบฉันทะใหเฟย ผูที่นําเงินของเขาไปเพื่อเลนการพนัน ทองเที่ยวตางประเทศ และ
ลงทุนในระยะเวลากวา 6 ปครึ่ง คณะลูกขุนไดตัดสินเมื่อเดือนที่แลววาเฟยมี
ความผิด และผูพิพากษากลาววาการกระทําของเขาเปนการทําลายความไววางใจใน
ระดับสูงที่สุด  
3. เฉลย 3) by withdrawing his client’s money from the bank  
   โจทยถามวา เฟยขโมยเงินจากลูกความของเขาอยางไร 
   by withdrawing his client’s money from the bank = โดย

ถอนเงินของลูกความจากธนาคาร 
   หาคําตอบไดจาก ... the client had signed over power of 

attorney to Fay, ... ในประโยคที่สอง หมายความวาลูกความของเฟยไดลง
ชื่อ (เซ็น) ในเอกสารยินยอมใหเฟยเบิกเงินของเขาจากธนาคารได 

  1) by robbing his client = โดยปลนลูกความของเขา 
  2) by taking the money when his client was away = โดย

หยิบเงินไปตอนที่ลูกความของเขาไมอยู 
  4) by borrowing the money without returning it = โดยยืม

เงินแลวไมคืน  
4. เฉลย 1) He was sent to prison for four years. 
   โจทยถามวา เกิดอะไรขึ้นกับเฟยในทายที่สุด 
   He was sent to prison for four years. = เขาถูกจําคุกเปน

เวลา 4 ป 
   หาคําตอบไดจากประโยคแรก โดยสังเกตที่ was jailed 
  2) He was jailed for six-and-a-half years. = เขาถูกจําคุกเปน

เวลา 6 ปครึ่ง 
  3) He was released because of his old age. = เขาถูกปลอยตัว

เนื่องดวยความชรา 
  4) He was not guilty because his client had signed over power 

to him. = เขาไมมีความผิด เพราะลูกความของเขาไดลงชื่อมอบอํานาจใหเขาแลว  
5. เฉลย 4) a break 
   โจทยถามวา “a breach” หมายความวาอยางไร 
   a break = การทําลาย 
   ตัวเลือกในโจทยขอนี้เปนคําที่สะกดคลายกัน แตมีความหมาย

แตกตางกันมาก เมื่อไดอานขาวนี้แลว ก็จะทราบวาการกระทําของเฟยนับวาเปน
การทําลายความไววางใจที่ไมนาเปนไปไดมากที่สุด และ a breach หมายถึง 
การละเมิด, การฝาฝน, การทําลาย เมื่อพิจารณาตัวเลือกที่กําหนดใหแลว 
พบวาคําในตัวเลือก 4) อธิบายความหมายของ a breach ไดดีที่สุด 

  1) a blank = ชองวาง, ที่วาง (สําหรับเติมคํา/กรอกขอมูล) 
  2) a bleach = สารฟอกขาว 
  3) a brake = ที่หามลอรถ (เบรก)  
6. เฉลย 4) The client trusted his lawyer, but the lawyer took his 

money. 
   โจทยถามวา เรื่องกลับตาลปตรของเหตุการณนี้คืออะไร 
   The client trusted his lawyer, but the lawyer took his 

money. = ลูกความไวใจทนายความของเขา แตทนายความเอาเงินของลูกความไป 
   irony หมายถึง เรื่องที่ควรจะเปนแบบหนึ่ง แตในความเปนจริงแลว 

กลับเกิดผลลัพธขึ้นในทางตรงกันขาม จากเหตุการณที่ปรากฏในขาวนี้ ทนายความ
นาจะเปนคนที่ลูกความของเขาไวใจไดมากที่สุด แตกลับกลายเปนวาทนายความ
ยักยอกเงินของลูกความเสียเอง 

  1) A lawyer cannot be trusted. = ทนายความไวใจไมได 
  2) A lawyer cannot trust his client. = ทนายความไวใจลูกความ

ของเขาไมได 
  3) A judge was unreliable because he put a lawyer in jail. 

= ผูพิพากษาไมนาเชื่อถือ เพราะเขานําตัวทนายความเขาคุก 
  

นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
www.bunditnaenaew.com 


